[1lporpammmnpoBaHue Ha Python

YcnoBHbIN onepatop if



HenonHasa popma ycrnoBHOro onepartopa

PyCCKNUM A3LIKOM:
Ecnu <BbINONHAETCA yCrnoBue> Aenatb. Kakue-To 4eNCTBUA.

Mpuvep 1: 1 £ a>b- [pumep 2: 5 £ ==
print(a) z=x+y
_ 5 z=z*z
If — «ecnn» B nepeBoe C aHrMnUNCKOro N

OTcTynbl BaXHbl! OHU — YacTb Koaa. CtaHaapTHO B
Python-coobLwecTBe npuHATO AenaTtb 4 npobena.

3agada. Yto bygert Hane4yaTtaHo B

Obwwas popma 3anucu: pesynkTate paboTbl MporpaMmbl?
1f <yciaoBue>:

<memcrTBUE 1> a=7
<mercTBUEe 2> b=9
n T.O. 1f a>b:

print (a)



3anucb B TeTpadb!

HenonHasa cpopma ycrnoBHOro oneparopa

ObLwasa dpopma 3anucu: [Mpnmep:

1f <ycnommue>:
<pewucrBue 1>
<memucreue 2> R
n T.XO.

1f a>b:
print (a)

4 npobGena!




[NonHasa cpbopma ycnoBHOro onepartopa

PyCCKUM A3bIKOM:
Ecnun <BbINOMHAETCA yCcnoBme> aenatb: Kakne-To 4encTeug.
MHade: genartb gpyrue 4enUcTBus.

else — «MHa4ye» B

. 1f a>b: y
[Mpnmep: a>b nepesoge C aHrmMUNCKOro

print(a)
else: 3agada. Yto oyoer
print (b) Harne4yaTtaHo B peaysnbsraTe
paboTbl Nporpammbl?
O6wwas dopma 3anmcu: a=8
if <ycnosmue>: b=5
<peitcTBUS 1> 1if a<b:
else: print (a)
<pmemucTBuUsA 2> else:

print (b)



3anucb B TeTpadb!

[NonHaa doopma ycnoBHOro oneparopa

O6was dpopma 3anucu:  [lpumep:

1f <ycnomBmue>: if a>b:
<pmemcTBuUsT 1>
else:

print(a)

_ else:
<memcTBUsa 2> print (b)




Onepatop elif
PyCcCKUM A3bIKOM:
Ecnu <BblnonHAeTca ycnosue 1>: genartb Takme-1o AENCTBUS.
VIHade ecnun <BbINOJIHAETCS YCnoBue 2>: aenartb Apyrme OencTeus.
VIHaye ecnun <BbINOSHAETCS ycnoBue 3>: aenatb TPeTbU OEUCTBUA.
Ha4e: genaTtb YTO-TO eLle.

[Mpumep: O6Lwas hopma 3anumcu:
cost = 1500 if <ycnomBme>:
if cost < 1000: <pemcrTBust 1>
print ( "Cxmpok HeT." ) elif <ycnoeme>:
elif cost < 2000: <pemcTBuUST 2>
print ( "Cxmpgxa 2%." ) elif <ycmoBme>:
elif cost < 5000: <pmemcTBUsSI 3>
print ( "Ckmmka 5%." ) o
else: else:
print ( "Ckmgka 10%." ) <melicTeBHMSI N>

Uto bynet HanevaTaHo?



3anucb B TeTpadb!

Onepatop elif

ObLwas dopma 3anucu:.

1f <ycraoBue>:
<pmemucrBusi 1>

elif <ycaoBue>:
<pmencTrBUsT 2>

elif <ycaoBue>:
<pmencrBusi 3>

else:
<OemcTBUS n>

[Tpumep:

cost = 1500
1f cost < 1000:
print ("Cxmumgox HeT.'")
elif cost < 2000:
print ("Cxugka 2%.")
elif cost < 5000:
print "Ckmpgka 5%.")
else:
print ("Cxmuogka 10%.")




3anucb B TeTpaib!

3HaKy OTHOLUEeHUN:

>  DQonblue
< MeHbLUEe
== paBHO

bonblue unu paBHO
<= MeHbLlUEe U1 paBHO
= He paBHO




CnoXxHble ycrnoBus

YT00bI COCTaBUTL CIOXHOE YCITOBME UCMOMNb3YTCS OnepaTopbi:

and - «u»
or - «Uu»
not - «He»

if a>0 and a<l1l0 or a==100:

[Tpumep:
print(a)

byoet nu HaneyartaHo a, ecnun a=7? A ecnn a=207?

[IpnopunTeT:

1) OoTHoWeHus (<, >, <=, >=, ==, I=)
2) not

3) and

4) or



3anucb B TeTpadb!

CrnoXxHble ycnoBus
and - «n»
or - «unnm»
not - «He»

MNpumep: 1f a>0 and a<l0 or a==100:

print (a)

[1IpuopuTerT:
OTHOLWLEHUS (<, >, <=, >= == |=)
not
and
or




[omaluHee 3aaaHue

3aanauum:

1) BBecTtun uenoe yncno. Ecnn ato yncno borblue 5, To
BbIBECTU COOOLLEHMNE: «DTO YMUCO DonbLue NATUY.

2) Beectu uenoe yncno. Ecnn oHO sBNseTcs
NONOXNTENbHLIM, TO NPUOABUTL K HEMY 1; B MPOTUBHOM
clly4yae BblYeCTb 13 Hero 2. BbiBeCTU NosfTly4eHHOEe YUCHIO.

3) [NpoBepuTb, NPUHAONEXNT NN YNCIIO, BBEAEHHOE C
KrnasuaTypbl, UHTepBany (-9;2).



